

Резолюция регионального этапа XXVI Международных Рождественских образовательных чтений «Нравственные ценности и будущее человечества».

С 12 по 14 декабря 2017 года в г.Анадыре прошел региональный этап XXVI международных Рождественских образовательных чтений (МРОЧ) «Нравственные ценности и будущее человечества».

В организационный комитет Чтений вошли Высокопреосвященнейший Матфей, архиепископ Анадырский и Чукотский, Боленков Андрей Геннадиевич, заместитель Губернатора, начальник Департамента образования, культуры и спорта ЧАО, Лагунова Марина Юрьевна, первый заместитель Председателя Думы Чукотского автономного округа, председатель Комитета по законодательству и региональной политике, представители законодательной и исполнительной ветвей власти округа, государственных образовательных учреждений, силовых структур, общественных организаций, представители епархиальных отделов и сотрудники епархии.

В работе образовательных Чтений приняли участие:

доктор филологических наук, профессор, заведующий кафедрой общего и сравнительно-исторического языкознания филологического факультета МГУ им. М. В. Ломоносова Волков А.А.;

доктор исторических наук, профессор МГУ им. М. В. Ломоносова, член-корреспондент Российской Академии естественных наук Володихин Д.М.

На пленарном заседании награждены победители регионального этапа Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью в возрасте до 20 лет «За нравственный подвиг учителя».

В ходе проведенных Чтений впервые состоялись Парламентские встречи в Чукотской окружной Думе, на которых рассматривались и обсуждались вопросы сохранения и преумножения духовно-нравственных, культурных, национальных и религиозных традиций, проблемы воспитания детей, сохранения и укрепления семьи, как основы общества и государства, меры по профилактике наркомании и алкоголизма, противодействия угрозам со стороны деструктивных сект, в том числе финансируемым из-за рубежа, повышения эффективности взаимодействия образовательных учреждений и организаций и Анадырской и Чукотской епархии.

Продолжилась миссионерская и образовательная деятельность на всей территории Чукотки. С положительным резонансом прошли мобильные тематические выставки «От Крещения Руси до Великой Победы», «Человеческий потенциал России» и «В царстве зелёного змия». Состоялись культурно-просветительские мероприятия, начаты регулярные встречи с коренным населением в рамках семинара «Приобщение к традиционным культурным ценностям», расширилась работа в воскресных школах.

В ноябре в окружной столице с успехом прошла историко-образовательная выставка «XX век: Уроки столетия», позволившая сделать адекватную оценку прошедшей эпохи и причин, приведших к катастрофам начала века.

В ходе регионального этапа Чтений состоялся концерт семейного дуэта "Тальяночка" в городе Анадыре и школе поселка Угольные Копи. Светлые, радостные впечатления от творчества замечательных артистов Павла Уханова и Натальи Николаевой надолго останутся в сердцах благодарных анадырцев. Они подарили возможность жителям Анадырского района и гостям окружной столицы прикоснуться к их прекрасному таланту и высокому искусству жанра народной песни, ярко выражающим глубокие нравственные ценности.

Следует отметить, что большинство мероприятий духовно-нравственной направленности проведены Епархией при поддержке предоставленного гранта от Департамента образования, культуры и спорта ЧАО.

Оргкомитет поддерживает деятельность молодежного клуба «Благовест» при Свято-Троицком кафедральном соборе и одобряет зародившиеся тенденции по консолидации молодежных организаций в рамках проекта «Большая семья Чукотки».

Учитывая возрастание интереса к изучению предмета "Основы православной культуры" Оргкомитет считает целесообразным рассмотреть вопрос организации и провести олимпиаду среди учащихся четвертых, пятых и шестых классов общеобразовательных учреждений ЧАО по данному предмету в первом квартале 2018 года.

Оргкомитет отмечает высокий уровень взаимодействия Епархии и МСОШ №1 г.Анадыря, общеобразовательной школы поселка Угольные Копи и рекомендует этот опыт к распространению в образовательных учреждениях округа.

Изучив результаты социологического опроса, проведенного в МСОШ №1 г.Анадыря, Оргкомитет рекомендует Епархии принять участие в организации мероприятий (с привлечением специалистов высокой квалификации), направленных на повышение образовательного уровня и педагогического мастерства работников образовательной системы, воспитателей, педагогов, методистов в области преподавания основ православной культуры и этики на базе ИПК.

Оргкомитет предлагает Департаменту Образования, культуры и спорта ЧАО, Администрации городского округа Анадырь направить педагога МСОШ №1 Напалкову Т.А. и руководителя МБДУ детского сада "Сказка" г.Анадыря Дуньчик И.А. для участия в заключительном этапе Международных Чтений в Москве в январе 2018 года.

Оргкомитет поддерживает взаимодействие между Епархией и дошкольными образовательными учреждениями города Анадыря и рекомендует закрепить и расширить практику такого взаимодействия на другие дошкольные учреждения ЧАО.

Оргкомитет выражает удовлетворение высоким уровнем подготовки Парламентских встреч, впервые проведенных в Думе ЧАО и поддерживает их ежегодное проведение.

Отмечая потребность взаимодействия Епархии с коренными малочисленными народами Чукотки, оргкомитет рекомендует регулярно проводить встречи и занятия по согласованным темам, представляющим взаимный интерес.

Оргкомитет полностью поддерживает просветительскую и профилактическую работу, проводимую Епархией, направленную на пропаганду здорового образа жизни, противостояние алкогольной, наркотической и иного рода зависимостям.

Оценивая в целом завершившийся региональный этап XXVI Международных Рождественских образовательных чтений «Нравственные ценности и будущее

человечества» Оргкомитет заключает, что состоявшийся форум помог взглянуть на события завершающегося года и оценить перспективы на будущее, прояснить, каким образом следует скорректировать наши совместные усилия в деле просвещения, образования и воспитания членов нашего общества, молодежи.

Оргкомитет Чтений одобряет сотрудничество и выражает поддержку соработничеству Департамента образования, культуры и спорта ЧАО и Анадырской и Чукотской Епархии, направленному на просвещение людей, воспитание полноценной личности и образование молодежи, организацию мероприятия профилактического характера, формирование традиционных нравственных ориентиров и норм, определяющих поведение человека.

Оргкомитет выражает надежду на то, что проведение Чтений на Чукотской земле будет содействовать здесь утверждению нравственных ценностей, усилению их роли в нашей жизни и в судьбе подрастающего поколения.